

# 大学生为将来铺路“瞄准”考证

用人单位表示:更看重求职者的工作能力,盲目跟风考证效应不大

本报见习记者 李金金

学生

## 多本证多条出路

中国石油大学(华东)汉语言文学专业大三的学生小王说,她在大一的时候就把秘书证考出来了,准备利用一年多的在校时间再考三个证书:教师资格证、广播电视台编辑记者证和人力资源证。她说:“多一个证在就业时就多一方面的优势,上学的时候能多考个就多考个。”

她告诉记者,考秘书证是由于她学的是中文专业,将来有可能从事一些与文字方面有关的工作,班上的大多数同学都考了,自己也跟着报名参加了考试。此外,小王还报考了计算机三级网络,有的工作单位对计算机水平有要求,由于不是所学专业,“没考过,挂了。”上学期底报名时她又报上了,她说:“到3月份就要考试了,估计还得挂,再挂就不考了。”对于自己还要考的这三个证,小王说:“尽力都考出来,考不出来也无所谓。”

东营职业学院工程造价专业的大二学生何召伟直接在QQ上更新个性签名:“到底还要考多少证?选择考哪些证?”何召伟告诉



新学期伊始,各大高校的学生也纷纷开始为新的学期制定目标,多考几个证书被众学子们纳入新学期的学习目标。近日,记者采访了解到,大部分大学生的想法是:“多一个证就多一条出路。”

学校

## 考证不能盲目跟风

据中国石油大学(华东)大二学生赵凯介绍,学校楼道等处的宣传板上贴着各种考证的宣传单页,而且也在QQ空间里分享了全国考证时间表。记者看到这张表格上详细罗列了从1月份到12月份各种证书的考试时间。

中国石油大学(华东)学生工作处分管学生教育的姚海田老师说,很多学生想利用上学的时间多考几个证书,姚老师说,像雅思、托福等可以突出学生能

力的证书,学校鼓励学生参加考试,“但目前学生考证存在盲目的倾向,看到别人考什么,自己也就跟着考了。”姚老师认为,学生考证需要根据自己的实际情况决定,同时还要考虑到社会的发展情况等,对自己的未来有一个整体规划。

另外,姚海田老师还介绍,现在用人单位注重学生的实践能力,学生不应该把所有的精力和时间都放在考证证书上,而是加强对实践能力的培养。

单位

## 有证稍占优 更看重能力

嘉良地产集团正在招聘行政主管、人力资源主管及会计、出纳等岗位,负责招聘的安先生告诉记者,在招聘时他们会看重证书的性质,有些资格证书是需要工作几年后才能考的,在学校里考的基本上都是些初级证书,“对与应聘毕业生,有证比没证还是有一定优势”,比如人力资源管理师,有这个证说明应聘者对这方面有一定的知识,并且善于学习,他说:“工作中我们也需要这种有学习意识的人,更多的知识是在工作后不断学习得到的。”

山东日泰管业人力主管王女士介绍,对于大学生在校期间考的证书,很多含金量并不是很高,他们更看好的是针对本专业考取的证书,“有些证书是靠死记硬背理论知识就能考出来的,但我们的工作还需要有很强的操作性,如果只有证书而对实践性的东西完全不懂,那我们录取了也没什么意思。”她说,公司看重的还是应聘者的个人的工作能力。

**齐鲁晚报**

## 山东发行量第一的都市报

齐鲁晚报位列2009年世界日报发行量百强榜第22位,连续七年上榜。2003年位居第57位,2004年位居第37位。经过多年发展,发行量节节攀升,名次不断前移,目前在中国报纸中名列第四。齐鲁晚报自创刊以来,经过多年的发展已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸,根植齐鲁文化,放眼全球视角,用我们自己的方式和不断超越的精神书写着一个媒体的现在和未来。



**齐晚报 知天下**

《齐鲁晚报·今日黄三角》全心全意为东营人民服务

新闻热线: 0546-8065000

广告热线: 0546-8327067

订报热线: 0546-8203666